

Súd: Okresný súd Vranov nad Topľou
Spisová značka: 8P/101/2017
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8117204037
Dátum vydania rozhodnutia: 24. 10. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Silvia Šviderská
ECLI: ECLI:SK:OSVT:2017:8117204037.2

Uznesenie

Okresný súd Vranov nad Topľou v právnej veci starostlivosti súdu o maloletých, C. Y., L. XX.XX.XXXX, C. E. Y., L. XX.XX.XXXX, zast.: kolíznym opatrovníkom Úradom práce sociálnych vecí a rodiny, oddelenie sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, Vranov nad Topľou, za účasti matky I. Y., L. XX.XX.XXXX, trvale bytom G. Š. XXX/X, Y. L. P., o nariadenie ústavnej starostlivosti a určenie výživného takto

rozhodol:

Konanie z a s t a v u j e .

Žiaden z účastníkov n e m á nárok na náhradu trov konania.

o d ô v o d n e n i e :

1. Uznesením Okresného súdu Prešov č.k. 30P/41/2017-3 zo dňa 24.04.2017 bolo začaté bez návrhu konanie o nariadenie ústavnej starostlivosti u maloletých detí E. Y., L. XX.XX.XXXX a C. Y., L. XX.XX.XXXX a o určenie výživného. Uznesením zo dňa 25.04.2017 Okresný súd Prešov v zmysle § 112 ods. 2 CMP preniesol príslušnosť na Okresný súd Vranov nad Topľou.

2. V súdnom konaní sa súd oboznámil so správami mesta Vranov nad Topľou a Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Vranov nad Topľou. Z týchto správ vyplýva, že z družného spôsobu života matky detí I. Y. a C. Š. D. K. XX.XX.XXXX narodil maloletý C. Y. a dňa XX.XX.XXXX maloletý E. Y.. Matka detí nie je rozvedená, je manželkou I. Y., L., XX.XX.XXXX, ale už štvrtý rok nežijú v spoločnej domácnosti a ich manželstvo neplní ani jednu zo svojich funkcií. Z manželstva pochádzali dve deti, už nebohá P. Y., zomrela XX.XX.XXXX a R. Y., ktorá je rozhodnutím súdu zverená do osobnej starostlivosti otca. Matka spoločne so svojim druhom a biologickým otcom detí C. Š. zabezpečovali osobnú starostlivosť obom maloletým deťom, aj keď vo výchove a pri výkone zabezpečovania osobnej starostlivosti im značne vypomáhali príbuzní. Matka detí vedie túlavý spôsob života, v decembri 2016 odišla s deťmi zo spoločnej domácnosti k príbuzným do T. G. G. a nezabezpečovala deťom primeranú starostlivosť. Okresný súd Prešov vydal dňa 10.01.2017 pod sp.zn. 30PPOm/1/2017 neodkladné opatrenie, ktorým boli deti umiestnené v Detskom domove vo Vranove nad Topľou, v profesionálnej rodine. Matka sa k druhovi vracala, ale aj opakovane opúšťala spoločnú domácnosť. Naposledy sa vrátila k druhovi v mesiaci máj 2017 a o maloleté deti začala prejavovať záujem. Biologický otec C. Š. aj širšia rodina chodievali od začiatku umiestnenia detí v zariadení tieto navštevovať do Detského domova Vranov nad Topľou, minimálne každý mesiac, prípadne aj dvakrát v mesiaci. Maloleté deti C. S. E. na biologického otca a príbuzných reagujú dobre, poznajú ich, na ich návštevu sa tešia. Maloleté deti sú podľa správy Detského domova Vranov nad Topľou toho času úplne adaptované aj na prostredie a členov profesionálnej rodiny. Adaptácia prebehla bez problémov. Pohybové schopnosti u maloletého C. sú dobré, mierne zaostáva v sociálnom správaní a reči. Maloletý E. krásne napreduje vo vývoji, v ničom nezaostáva za svojimi rovesníkmi. Podľa správy Mestského úradu Vranov nad Topľou sa biologický otec C. Š. javil ako zodpovednejší rodič ako matka. Problémy v rodine nastali po úmrtí starej matky detí C. Š., ktorá v podstate držala rodinu pohromade a zabezpečovala osobnú starostlivosť maloletým deťom. Biologický

otec nebol konfrontovaný s bežnými problémami osobnej starostlivosti o deti, preto tieto rodičovské zručnosti musí ešte v priebehu života nadobudnúť. Nedokázal nakladať s finančnými prostriedkami. Spoluprácu s otcom detí Mesto Vranov hodnotilo ako dobrú, tento ich rady a usmernenia prijímal. Otec je síce biologickým otcom detí, k maloletým sa hlási, má k nim vytvorený blízky citový vzťah, ale otcovstvo nie je určené a on ako otec nie je zapísaný v rodnom liste. Otec často krát mení svoje názory a je ľahko ovplyvniteľný svojou rodinou. Nemá vypestované pracovné návyky, pracuje len príležitostne. Biologický otec ako aj matka nemajú vytvorené bytové podmienky. Naposledy bývali v jednoizbovom obecnom byte na A.B. K. XXX/X vo E. L. P.. Podľa ich vyjadrení im tento byt bol odobratý, keďže mali na poplatkoch dlh. Podľa vyjadrení biologického otca, tento sa prevažne zdržiava v Českej republike, v mestskej časti Prahy O., kde pracuje ako smetiár a môže si zabezpečiť bytové podmienky na ubytovni. V súčasnom období je maloletým deťom rozhodnutím Okresného súdu Vranov nad Topľou sp.zn. 6P/18/2017 zo dňa 13.06.2017 uložené výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v Detskom domove Vranov nad Topľou. Vzhľadom na uvedené skutočnosti v súčasnej dobe biologický otec C. Š. nemá vytvorené bytové a sociálne podmienky. Je nerozhodný, nedôsledný, ovplyvniteľný rodinou. Pri vážnych rozhodnutiach často mení názory. Nemá vyvinuté rodičovské kompetencie, chýba mu pocit zodpovednosti a uvedomelosti. Jeho motivácia zhostiť sa úlohy rodiča je len na úrovni verbálnej. Biologický rodič nedisponuje takými osobnostnými predpokladmi, aby mohol v krátkej budúcnosti prevziať zodpovednosť za výchovu maloletých detí. V súčasnej dobe je uložené súdom výchovné opatrenie pobytu detí v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov, počas ktorého bude mať biologický otec a matka detí časový priestor k zabezpečeniu úpravy rodinných pomerov.

3. V súdnom konaní vedenom na Okresnom súde Vranov nad Topľou pod sp.zn. 6P/18/2017 bolo maloletým deťom C. Y., nar. XX.XX.XXXX a E. Y., L.. XX.XX.XXXX uložené výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení najdlhšie na 6 mesiacov v Detskom domove Vranov nad Topľou, Daxnerova 90, Vranov nad Topľou. Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť 11.08.2017.

4. V danom prípade je maloletým deťom uložené výchovné opatrenie a to pobyt v zariadení - v Detskom domove Vranov nad Topľou, preto nie je potrebné rozhodovať o nariadení ústavnej starostlivosti. S poukazom na uvedené súdne konanie, ktoré sa začalo bez návrhu, zastavil.

5. O trovách konania súd rozhodol podľa §52 Civilného mimosporového poriadku v zmysle ktorého, žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania, ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie v lehote 15 dní od doručenia rozhodnutia na súde, proti ktorého rozhodnutiu smeruje.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda, môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na podanie odvolania.